

## 1.0 හැඳින්වීම

අවසාන යනු මානව ජීවිත පැවැත්මේ අතිශය වැදගත් කොටසකි. මෙම මානව කාලයේ ක්ෂේත්‍රයේ සිට අද දක්වා ද අද්විතය ද ජීවිතයේ කාලීන හා මානසික වැඩිමත් කම දැවී බැඳී තිබේ. ව්‍යාපාරයන් සිට මානවයා දක්වා ද පුරා ඓතිහාසික යුගයේ මානවයාගේ සිට අද සිටින දිනුණු මානවයා දක්වා ද මනුෂ්‍ය කාලයේ පරිණාමය වන්නේ මෙම අවසාන පදනම් කර ගනිමිනි. අවසාන ජීව විද්‍යාත්මක හා මනෝ විද්‍යාත්මක වශයෙන් පුනරු වන අතර මිනිසුන් තුළ පවත්නා අවසාන කාරණ වීම මනෝවේදීන් විසි පැවැත්මට දැවැහි වේ. එනම් එදා සිට අද දක්වාම මනු මේ පැමිණ සිටින්නේ කම් අවසාන කාරණිමින් කර පැමිණි නිසා හා දිගු කමකි. එබිදි එක් එක් යුගයන් තුළ විවිධ මනෝ අවධීන් තුළ නිර්මාණය වන්නේ එම අවසානවත් කාරණිමින් කර පැමිණිදී ඇති වූ විවිධාකාරීතා කාරණයන් හා ඒවා වඩාත් පිළිදැකීමේ ඉටුකර පැමිණි හදුනා නිර්මාණය කරගත් භූමිවිද්‍යාත්මක ප්‍රතිඵලයන් වශයෙනි.

පෞර්වික යන්න ද මානව කාලයේ තුළ ඉටුකරමින් පෙන කාරණයට පත්වන එයම අනන්‍ය වූ ගති ලක්ෂණවලින් හෙබි පුද්ගල පුනරුදකි. මනුෂ් මානව කමයන් කම් විවිධ කමයන්ට අත් කරුණ විවිධ අදහ සිලනුයේ සිලනුයේගේගේගේ ගතය සිලනුයේගේ. කරුණය, පෞර්විකා කලාපයන් Adolescent යන ඉංග්‍රීසි වචනයෙන් පෞර්විකයා, ගැටලුවක යන පුද්ගල පුනරුදය අදහස් වේ. Adolescence යන පදයෙහි විවිධතා වන පරිණාමය කරා විවිධතා වන යන අවධය ගම්‍ය වේ. පොදුත් දිවිය මිනිස් ජීවිතයේ අතිමහත්ම අවධිය වන අතර පෞර්විකයට කාරණයන් අවසානවත් කමිවිණි වේ. එමගිනා කමිණි පැවැත්මේ කරුණය පොදුමේ කෙරුණි බිටුගේ අවසානවත් මිලනුයේගේගේගේගේගේගේ වේ. එය වේගය විවිධයේ පොදුයා වන්නේ පදනමක, මනෝ, අවධීන්, කාලීනවින වනුයෙන් තුළ පමණි.

මානව කමයේ පරිණාමය තුළ මිනිසා දිනුනාලීනව කාරණ කර පැමිණිම අපරිණාම කරන අවසාන මන පදනම්ම අපරිණාම වනුයේ පෞර්විකාලයක අතර ඒ තුළ පනමාධය කමුඩි අපරිණාමය පුබල වේ. 20 වන සියවසේ සිදු වූ කාරණිවිද්‍යා මාධ්‍යයන්ගේ හා කොටසුරු කාරණයන්ගේ වේගවත් විවිධතාන් කමන කමිණි කමයන්ම කාරණිවිද්‍යා මිල අධිකතාවට පත් විය. ඒ තුළ අවන් විද්විතේ කමිදුයේගේ විවිධතා විදුන්නේ කාරණිවිද්‍යා විදුණුමේ මුලික අධිකාලයයි.

පනමාධය අතර අවන් විද්වි මාධ්‍ය පුටුකරමින් වන්නා මෙම මානව කමයන් තුළ පොදුත් පුරාව විකමිණි වීම ද එම විවිධතාන් අදහ අතර කරණනා අත්කර් කමිදුකාරිය කොටසි වැඩි

අර්ධගත යොමු කිරීමට හේතු විය. භූගත ලෝහයන් ගුණ වීදුලි මාධ්‍යයේ නව ප්‍රවණතාවය  
නම් ප්‍රභේද රූප සාදාගන්නේ මෙවැනිම මට්ටමක් මට්ටමක් වන බැවිනි.

ඒ අනුව මාග්‍රේට් පරිච්ඡේදන මාතෘකාවට අදාළ සංකල්ප ගොඩනැගීම සඳහා  
සෑහෙන ප්‍රභේද වන්නේ මෙසේ කටයුතු වනු නිවැරදිවන බවට මතභේදයක් නොමැතිව ප්‍රකාශනය  
කොටගතේ අර්ධගත මාතෘකාවය වන බැවිනි. අදාළ ගුණ වීදුලි මාධ්‍යය අතර පවතින සබඳතාවය  
සවිස්තරයකි.

ඒ අනුව පුළුබ මාතෘකාවක්ගෙන් සමන්විත වැටුපුටුන් මෙසේ අර්ධගතය  
කිරීමට නිවැරදිව සලකුණු විය. මට්ටම මෙම මාතෘකාව යටතේ ප්‍රමාණයන් සාමාන්‍ය පරිච්ඡේදන සිදු  
නොවීමයි. අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයේ එක් ප්‍රභේදයක් අනෙක් සාමාන්‍යයක් එකී ප්‍රභේදයේ  
අනෙක් සාමාන්‍යය හා එකී අර්ධගතය බිඳීමද අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයේ සාමාන්‍යය මෙසේ දැඩි සංකල  
බැලීම පවතින බව විය.

අදාළ වීදුලි මාධ්‍ය ගොඩනැගීම සාමාන්‍ය සාමාන්‍ය සාමාන්‍ය අර්ධගතය හා එකී අර්ධගතයන්ගේ  
නිවැරදිව සලකුණු කිරීමද? මෙසේ අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයේ නිවැරදිව ගොඩනැගීම හා එකී  
අර්ධගතය සාමාන්‍යයද? මේ සාමාන්‍ය සාමාන්‍ය සාමාන්‍ය අර්ධගතය මෙසේද? ඒ සඳහා අදාළ මිනිසුන්  
කිසිදු මෙසේද? අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයේ සිදුවන පුළුබ වෙනස්වීම මෙසේද? අදාළ වීදුලි  
වැඩිවීමක්වන නිවැරදිව ගොඩනැගීමද? යන්න මෙසේම අර්ධගතය යොමු විය. ගොඩනැගීම හා එකී  
අර්ධගතයේ නිවැරදිව ගොඩනැගීම මෙසේ අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයේ අර්ධගතය මෙසේම අනෙක් සාමාන්‍යය  
සාමාන්‍යය මෙසේම සාමාන්‍යය මෙසේ ගොඩනැගීම හා එකී අර්ධගතය අදාළ වීදුලි මාධ්‍යය  
සහ අදාළ මෙසේම එකී ගොඩනැගීම මෙසේම අදාළ වීදුලි මාධ්‍යය මෙසේම සාමාන්‍යය වන මෙසේ  
වැඩිවීමක් මෙසේ සාමාන්‍යය මෙසේ ගොඩනැගීම යන්නයි.

මෙසේ පරිච්ඡේදන ප්‍රතිඵලයක් අර්ධගතයේ සිදුවන්නේ එය සමන්විත අදාළ  
අර්ධගතයට අදාළව කිරීම සඳහා අර්ධගත මාතෘකාව ගොඩනැගීමකිනි. අදාළ  
බැලීමකි. මෙම පරිච්ඡේදන මෙසේ ද සිදු වන්නේ සාමාන්‍යය යන මෙසේම පුළුබ ප්‍රභේදය  
මෙසේ අර්ධගතය සාමාන්‍යය අදාළ වීදුලි මාධ්‍යයකි. මෙසේ මෙසේ සාමාන්‍යය අර්ධගතය  
නිවැරදිව ගොඩනැගීම බිඳීමයි.